BAPUAHT 1

1. OnpenenuTb CUITy B3aUMOJICHCTBHS IBYX TOUCHHBIX 3aps1oB Q)=
Q2 = 18K, Haxomsmuxcs B BaKyyMe Ha pacCTOSHUM I = 1 M Ipyr OT Jpyra.
2. Yerpipe oguHakoBbix 3apsaaa Q1 = Q2= Q3= Q4 = 40 uKn

3aKpeIUIeHbI B BEpIIMHAX KBajipaTa co ctopoHoit a =10 cm. Haittu cuny F,
JEHCTBYIOIIYIO Ha OJIMH U3 3TUX 3apSAJ0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAJIbHBIX.

3. Cuiia Toka | B MeTaminueckoMm rpoBoanuke paBHa 0,8 A. ceueHnue
S mpoBogHuKa 4 MM, [TpunKrMasi, 9TO B KaXKIOM KyOUUYECKOM CAHTUMETpE
MeTaiia cogepkuTest N = 2,5-10% cBOGOHBIX 2MEKTPOHOB, ONPEACIATH
CPEIHIOI0 CKOPOCTh <V> UX YHOPSAOYEHHOTO JBUKCHHUS.

4, [IpsiMoyrosbHast IUIOCKas IUIOMIAKa CO CTOPOHAMM, JJTUHBI @ U b
KOTOPBIX PaBHBI 3 U 2 CM COOTBETCTBEHHO, HAXOAUTCS Ha paccTosHuud R =1wMm
ot ToyeyHoro 3apsna Q = 1 mxKu. Ilnomanka opueHTHpOBaHa TakK, 4TO
JIMHUU HAIPSKEHHOCTH COCTaBIAIOT yrod o = 30° ¢ ee moBepxHocThi0. HaliTn
MMOTOK @5 BEKTOPA HAMPSHYKEHHOCTH Yepe3 IUIOMIAJIKY.

5. [Iporon, HayanbHask CKOPOCTH V KoToporo paBHa 100 km/c, Breren
B OJTHOPOJHOE 3JekTpudeckoe moie (£ = 300 B/cm) Tak, 4TO BEKTOP CKOPOCTH
COBIIAJI C HAMlpaBJICHUEM JIMHUI HanpskeHHOCTH. Kakoii myTs L nomken
MIPOUTH MPOTOH B HAMPABJICHUU JTUHUH T10JIs1, YTOOBI €T0 CKOPOCTh
yZBoUach?

6. Mexny miacTHHAMU IJIOCKOTO KOHIEHCATOPa HAXOAUTCS
toueuHsi 3apsa Q = 30 K. [Tone konneHcaTopa neicTByeT Ha 3apsia ¢
cunoii F1= 10 mH. Onpenenuts cuny F, B3auMHOTO MPUTSKEHUS TUIACTHH,
€CIIM TUTOMIA/Ib S KaXK/10# MIaCTHHBI paBHA 100cM>.

7. Konnencaropst anexrpoemkoctsimu C; =0,2 Mmx®, C, = 0,1 MxD,
C3=0,3 Mmx®, C; = 0,5 Mmx®D coequHEHBI TaK, KaKk 3TO yKa3aHO Ha PUCYHKE.
Pa3znocte norennmanos U mexay Toukamu A u B pasna 320 B. Onpenenuts
pasHocTh noTeHnmanoB U, u 3apsa Q; Ha muracTUHAX KakI0To KOHJEHCATOPa.
8. Tpu ucrounnkatokac . . CE1=11B, £, 4Bué3=6Bu
TpH peocrtara ¢ conpotuBieHusMu Ry =5 Om, R,=10 Om u R3=2 Om
COEIMHEHBI, KaK TI0Ka3aHo Ha puc. OnpenenuTs CHIIb TOKOB | B peocTaTax.
BHyTpeHHee conpoTHUBIEHUE HCTOYHHUKA TOKA TPEHEOPEKUMO MaJo.

9. Tpu ucrounuka Toka ¢ 9/ICe;=1,8B,e,=1,4B,e3=1,1 B
COEIMHEHbI HAKOPOTKO OJJHOMMEHHBIMU ToJItocaMu. BHyTpeHHee
COMPOTHUBIIEHNE TIepBOTO UcTouHMKA I1 = 0,4 OM, BTOpOro — I'; = 0,6 OM.

OHpC,[[e.HI/ITB BHYTPCHHCC COIIPOTUBJIICHHUEC TPCTHCTO UCTOUYHHKA, CCIIN UCPE3
A

MepBbIi UCTOYHUK HAET TOK |1 =13 A.

10. Hanpspxkennocts H MarHUTHOTO 1OJIs paBHa 79,6 KA/M.
OrnpenenuTb MArHUTHYIO UHIIYKIUIO B, 3TOTO MOJIS B BAKyyMe.

11. IIpoBOJOYHBIN BUTOK PaANycOM I = 4 cM , IMEIOIUK COpOTHBIIeHHEe R
= 0,01 OM, HaxOIUTCSA B OJJHOPOJHOM MAarHUTHOM TOJIE C MHIYKIUEH B =
0,04 Tx. ITnockocTk BUTKa cocTaBisieT yrod o = 30° ¢ JUHUAMHA UHIYKIIUHA
nosist. Kakoe konmmuecTBo anekTpudectBa Q mpoTeder 1o BUTKY, €CIH
MarHuTHOE MO0JIe UCUE3HET?

12. Tlo mpoBOIIOYHOI pamMKke, UMeroIIeH GopMy IPaBUILHOTO
IeCTUYTOJIbHUKA, ujeT ToK | =2 A. Ilpu 3TOM B IeHTpe paMKH 00pa3yeTcs
MarHuTHOE 1oJie HanpsbkeHHocTeio H = 33 A/m. Haiitu myuny L npoBosioku,
13 KOTOPOHl clienana pamka.

13. DieKTpoH B aTOME BOJOPO/Ia ABMIKETCSI BOKPYT sJIpa IO KPyroBOn
opOuTEe HEKOTOpPOro paauyca. HaliTu oTHOIIEHHE MAarHUTHOTO MOMEHTA P
SKBUBAJIEHTHOTO KPYrOBOTO TOKAa K MOMEHTY UMITyJibca L opOuTansHOro
JBUKCHHUSI DJICKTPOHA. 3apsi/i JJIEKTPOHA U €r0 MacCy CUUTATh N3BECTHBIMH.
VYka3aTb HalpaBlIeHUs BEKTOPOB pPm U L.

14. TlepneHauKyIsIpHO MarHUTHOMY MO0 ¢ HHAYKIUeH B = 0,1Tn
BO30YKICHO IEKTPUICCKOE OJIe HanpspkeHHOCThI0 £ = 100 kB/Mm.
[lepneHIuKyISIpHO OOOUM MOJISIM JABUKETCS, HE OTKIIOHSSCH OT
MPSMOJIMHENHOW TPAEKTOPUH, 3apsKEHHAs 4acTUIA. BBIYMCINTE CKOPOCTH V
YaCTHUIIBI.

15. 3apspkeHHas yacTUIa JBUXKETCS B MATHUTHOM TI0JIE TI0 OKPYXKHOCTH CO
CKOpPOCTBIO V = 10° m/c. Wupykuus marautHoro Houist B = 0,3 Ton. Paguyc
okpyxHocTH R =4 cm. HaliTu 3apsin ( yacTHIIbI, €CIIM U3BECTHO, YTO €€
sHeprus W=12 k3B.

16. B omgHOpOIHOM MarHUTOM ToJie ¢ HHAyKIuer B = 0,35Tn paHOMepHO ¢
yacToTol N = 480 Mun ™ Bpaiaercs pamka, coaepxkamas N =1500 Butkos
wion@aneo S = 50 em?. Och BpAaIICHUS JISKUT B TNIOCKOCTH PAMKHU U
MEepNEHIUKYISIPHA TUHUAM UHAYKIMH. OnpeaenuTh MaKCUMAIIbHYIO 3. 1. C.
WHIYKIUAA Emax BOSHUKAIONIYIO B PAMKE.

17. Tlo oOMoOTKe coieHomnia MHIYKTUBHOCTHIO L = 0,2 ['H TeueT Tok cuioi
1=10 A. Onpenenuts sHepruto W MarHuTHOTO MOJIsi COJIEHOU/IA.



BAPUAHT 2

1. JlBa mapuka maccoit M = 0,1 r kaX/plil IOABEIIEHbI B OJHON TOUKE
Ha HATAX JuinHOU | = 20 cm kakaast. [ToayduB OAMHAKOBBIN 3apsijl, APUKH
Pa30ILUINCH TaK, YTO HUTH 00pa3oBaliu MEeXay coboii yron a = 60°, Haiitu
3apsij] KaXJI0TO IapHKa.

2. DNEKTPOH HAXOAUTCS B OJTHOPOAHOM JIEKTPUUYECKOM I10JI€
HanpspkeHHOCThIo £ = 200 kB/M. Kakoit myTk mpoiieT 31eKTpoH 3a Bpems t =
1 HC, ecu ero HaYaJIbHAsi CKOPOCTh ObliIa paBHa HYIMO? Kakyro ckopocTh
OyZeT UMETh 3JIEKTPOH B KOHIIE ATOT0 MIPOMEKYTKA BPEMEHU?

3. DIEKTPUUECKOE MOJIe CO3aH0 TouedHbIM 3apsiaom Q = 0,1 MK
Onpenenutsb MOTOK Y AIEKTPUIECKOTO CMEIICHUS Yepe3 KPYTIYyIo IIOIMAIKy
paguycoM R = 30 cm. 3apsi paBHOyAAQJIEH OT KPaeB IJIOMIAKA U HAXOAUTCS
Ha paccTtosaHuu o = 40 cM OT ee LIEHTpA.

4, OnpenenuTts CpeIHIO CKOPOCTh <V> yHOPSA0YEHHOTO JBUKECHHUS
3JIEKTPOHOB B METHOM MPOBOAHMKE pu cuiie Toka | = 10 A u ceuenuu S
IPOBOXHMKA, paBHOM | MM [IPHHSTB, YTO HA KaXIBIH ATOM MM
MPUXOAUTCS JABa SJEKTPOHA TPOBOJAUMOCTH.

5. [IpocTpancTBO MEX 1y MJIACTUHAMMU IIJIOCKOTO KOHJEHCATOpa
3aI0JIHEHO CTeKJIOM (€ = 7). PaccTosinue Mexay rractuaamu d = 5 mm,
paszHoctb noteHmaios U = 500 B. Onpenenutsb BHGZPFI/IIO MOJISIPU30BAaHHOM
CTEKJISTHHOM TUTaCTUHBI, €ClU Tiomanb ee S = 50 cm”.

6. Konpaencarops! anexkrpoeMkoctsiMu C 1 = 10 HD, C; == 40 ad, C3=32
H® u C4 = 30 HD coeanHEHBI TaK, KaKk 3TO OKa3aHO Ha PUCYHKE.
Onpenenuts 3MeKTpoeMKOCTh C COeAMHEHHSI KOHJIEHCATOPOB.

7. Tpu conpotusnenus Ry =5 Om, Rz = 1 OM u R3 =3 Owm, a Takxe

ucrounuk Toka ¢ J. JI. C. € 1 = 1,4 B coeanHeHsbl, Kak MOKa3aHO HA PUC.
Onpenenuts 3. /1. C € uCTOYHUKA TOKA, KOTOPBIM HAJ0 MOJKIIOYUATH B LETb
MEXy TOUKaMu 4 1 B, yToObI B conpoTUBiIeHUN Rz mien Tok cumoit | =1 A B
HaIlpaBJIE€HUH, YKa3aHHOM CTPEJIKOW. BHyTpEHHNMH CONTPOTHUBIICHUSIMU
HCTOYHHUKOB TOKa IpeHeOpeyb.

8. [TpoBosouHbIN BUTOK paarycoM R =5 cM HaXOAUTCS B OJHOPOTHOM
MarHUTHOM TOJIe HanpsbkeHHOCThIo H = 2 kA/M. [TnockocTs BUTKa 06pa3syer

yrona o = 60° ¢ HarpaBiaeHueM nouist. [lo BUTKy Teuer Tok cuioit | =4 A.
Onpenenuth MEXaHUYECKUN MOMEHT M, NEeHCTBYIONINIA HA BUTOK.

9. ITpOTOH U ANEKTPOH, YCKOPEHHBIE OJINHAKOBOM Pa3HOCTHIO
MOTEHIIUAJIOB, BJIETAIOT B OJHOPOHOE MarHUTHOE MOJI€, IEPIECHIUKYISIPHOE
K cKkopocTu. Bo ckoibKo pa3 paanyc KpuBU3HBI R TpaeKTOpUU IPOTOHA
0oJIbIIe pagnyca KpUBU3HBI Ry TpaeKTOpUU 3JEKTpOHA?

10. Karymika ¢ xeje3HbIM CepIeYHUKOM UMEET IUIOIIA b IIOTIEPEUHOTO
ceuenns S =20 cm® 1 uncio sutkos N = 500. NHIyKTUBHOCTH KaTYIIKH C
cepaeunukoM L = 0,28 ' npu Toke yepe3 oOMoTKy | =5 A. Onpenenutsb
MarHUTHYIO IPOHUIIAEMOCTb L )KEJIE3HOTO CepJICUHHUKA.

11. MaruutHas uaaykuus B nons B Bakyyme paBHa 10 mTi. Haiitu
HanpsHKeHHOCTh H MarHuTHOTrO moJs.
12. [IpoBonoYHBIN BUTOK paguycoM R =5 cM HaxoauTCs B OJHOPOJIHOM

MarHMTHOM TOJI€ HANPsKeHHOCThI0 H = 2 kA/M. [1nockocTs BUTKa oOpa3yer
yrona a = 60° ¢ narpaBinenueM mnosst. [lo BUTKy TeueT Tok cuiioi | =4 A.
Haiitu Mmexannueckuit MOMEHT M, IENCTBYIOIINUNA Ha BUTOK.

13. 3apsiKeHHAs YaCTHIA, JBUTASICH MEPIICHIUKYISIPHO CKPEICHHBIM 10T
MPSIMBIM yTJIOM 3JiekTpudeckomy (£ =400 kB/m) u maruutHomy (B = 0.25
Tir) monsiM, HE UCIIBITBIBAET OTKIOHEHUS. ONPEIeINTh CKOPOCTh V YaCTHIIBI.
14, Pamka mromansro S = 100 eM? conepxut N = 10° BuTKOB MIPOBOJIa
conpotuiieHueM R; = 12 Om. K koHIIaM 00MOTKH TTOJIKIIFOUEHO BHEIITHEE
conpotusnenue Ry =20 Om. Pamka paBHOMEPHO BpalaeTcs B OAHOPOTHOM
MarauTHoM nosie (B = 0,1 Ti) c wacrotoit n = § ¢”'. Onpeaenursb
MaKCUMaJIbHYI0 MOIIHOCTD Ppax, TEPEMEHHOTO TOKA B IEITH.

15. WNunykrusHocTh L katymiku (6e3 cepaeunuka) pasaa 0,1 mI'w. [Tpu
Kako# cuie Toka sHeprusd W marnutHoro noss pasHa 100 mx/x?
16. beckoHeuHO MIMHHBIN TPOBOJ 00pa3yeT KpyroBoi BUTOK,

KacaTenbHbIN K ipoBofy. 1o mpoBoxy uner Tok I =5 A. Haiitu paguyc R.
BUTKa, €CJIM HaIlPSHKEHHOCTh MArHUTHOTO 1OJIs B LIeHTpe BUTKa H =41 A/m.
17. [IpoToH 1 a-yacTuLa BIETAIOT B OAHOPOJHOE MarHUTHOE T0JIE,
HaIpaBJIEHUE KOTOPOTO MEPIEHIUKYIIIPHO K HAIIPaBJICHUIO UX ABM)KEHUA. Bo
CKOJIbKO pa3 mepuoj odpaiieHus 7\ MpoTOHa B MArHUTHOM T0Jie O0JIbIie
nepuoia ooparienus 7> o-4yacTULbI?.



BAPUAHT 3

1. /IBa 0AMHAKOBBIX 3apsXKEHHBIX IIapHUKa MOJIBEIIEHBI B OJTHONW TOUKE Ha
HUTAX OAMHAKOBOM AnuHbI [Ipu 3TOM HUTH pasouuinck Ha yrona o [lapuku
MOTPY>KAFOTCSL B MACIIO TUIOTHOCTBIO Po = 8-10% kr/m® . Onpenenurpb
IUAJIEKTPUUECKYIO IPOHUIIAEMOCTD € MAacya, €CIIU YroJl PACXOXKAECHUS HUTEH
IIPY NOTPY’KEHUU IIAPUKOB B MACJIO OCTaeTCs HEM3MEHHbIM. [IoTHOCTH
Marepuaia MmapukoB Py = 1,6-10% kr/ m> .

2.  DIEKTPUUYECKOE MOJIEe CO3AaHO0 JIBYMs OECKOHEUHBIMU NapaljiebHbIMU
IJIACTUHAMU, HECYILIMMH PaBHOMEPHO paclpeAesIEHHBIN 10 IIIOMAIH 3apsl C
MMOBEPXHOCTHBIMM TUIOTHOCTSIMU G1 = | uK/m? u 0,=3 uKn/m?. Onpenenutb
HaIpsDKEHHOCTb £ nosis: 1) MexXy Ii1acTUHaAMM; 2) BHE IIJIACTHH.

3. Bponb cuiioBOM JIMHUYU OAHOPOIHOTO IEKTPUUECKOTO MO IBUKETCS
npoToH. B Touke Mo ¢ moTeHIMAaIoM @1 MPOTOH UMel ckopocTs Vi = 0,1
Mw/c. OnpeaenuTs MOTEHIMAN (2 TOUKU I0JIs1, B KOTOPOI CKOPOCTh IPOTOHA
BO3pacraer B N = 2 paza. OTHOLIEHKE 3aps/aa MPOTOHA K ero Macce e/m = 96
MKu/kr.

4. ]la Metaymmueckux mapa paguycamu R; =2 cm u Ry = 6 cM coearHeHbI
IIPOBOJIHUKOM, €EMKOCTBhI0 KOTOPOr0 MOKHO ITpeHedpeusb. [1lapam coobien
zapsn Q = 1 aKi. Onpenenuts TOBEPXHOCTHYIO TUIOTHOCTD G 3apsI0B Ha
apax.

5. DIeKTpuYecKoe MoJjie Co3/1aH0 OECKOHEUYHOH MNpsSMOM paBHOMEPHO
3apsikeHHON HUTHIO (T = 0,3 MxKi/m). OnpenenuTs MOTOK Y ANEKTPUIECKOTO
CMEILIEHHUs Yepe3 MPSIMOYTOJIbHYIO MIJIOLAAKY, ABE OONbIINE CTOPOHBI
KOTOPOH MapaJuieabHbl 3apsKEHHOM HUTH U OJJUHAKOBO Y/AJIEHbI OT Hee Ha
paccrostaue 2 = 20 cM. CTOpPOHBI TUIOIIAAKH UMEIOT pasmepsl a = 20 cm, b=
40 cm.

6. Konnencaropy, anekrpoemkocts C KoToporo pasHa 10 nd, coobmieH
3apsn Q = 1 nKn. Onpenenuts suepruto W KoHAeHcaTOpA.

7. TINOTHOCTB TOKA | B QIFOMHHHAEBOM IPOBOJIE paBHa | A/vm?. Haiiri
CPEIHIOI0 CKOPOCTh <V> YIOPSII0YEHHOTO IBH)KEHHUS MIEKTPOHOB,
TPETIONIATAsI, 9TO YHCIIO0 CBOOOIHBIX MIEKTPOHOB B | cM® alFOMUHKS paBHO
YHCIIy aTOMOB.

8. Jlammouka u peocTar, COeIMHEHHBIE TTOCIIEA0BATENFHO, TIPUCOSMHEHBI K
UCTOYHUKY ToKa. Hanpspxenne U Ha 3axumax nammnodku paBHo 40 B,
conpotusnenue R peocrara pasno 10 OM. Buemnss nens notpebisier
MotHocTh P = 120 BT. Haiitu cuny Toka | B iemnmu.

9. BBMUHCIUTH HAPSHKEHHOCTH H MarHUTHOTO TIOJIS, €CITH €r0 HHTYKIIHS B
Bakyyme B, = 0,05 Tx.

10. ITo ToHKOMY IPOBOJIOYHOMY KOJBITYy T€UET TOK. He u3MeHsist CUiibl TOKa B
MIPOBOJHMKE, eMy npuaanu GopMmy KBaapara. Bo ckoilbko pa3 U3MEHHIIaCh
MarHuTHas UHIYKIUA B LIGHTPE KOHTypa?

11. TIpsmoyroabsHas pamka ¢ TokoM | = 1,5 MA pacnoyioxkeHa B 0JTHOU
IJIOCKOCTH C ITTUHHBIM MPSMBIM IIPOBOJIOM C TOKOM TaK, YTO JJIMHHbBIC
CTOPOHBI paMKH MapaJijieiabHbl TpoBoAy. Cuia Toka B mpoBojie 1 = 2 MA,
paccTosiHue OT HEeTo 0 OJMMKHEH cTOpoHbI paMku a = 10 cm. [[iHEBI cTOpOoH
pamku I3 =30 cm, I, = 18 cm. Onpenenuts CHIIbI, IEHCTBYIOIIME Ha KaKIYIO
U3 CTOPOH PaMKH.

12. 3apsoxeHHast yaCTHIIA MIPOLLIA YCKOPSIOUIYIO pa3HOCTh NoTeHIanoB U =
104 B u BrieTena B CKpEIICHHBIE MO/ MPSMBIM YTIIOM dekTpudeckoe (£ = 10
kB/M) u marautHoe (B = 0,1 Tn) nomns. Haittu otHomenne Q/m 3apsiaa
YACTHIIBI K €€ Macce, €CIH, IBUTasiCh IEPIICHIUKYIIIPHO 000UM TIOJISIM,
YacTUIIa HE UCTIBITHIBAECT OTKIOHEHUI OT NPSAMOIMHEHHON TPACKTOPHUH.

13. TIpoBomnouHsIii BUTOK paguycoMm R =20 cM pacnosoxeH B INIOCKOCTH
MarHMuTHOTO MepuauaHa. B nienTpe BuTka ycranopneH kommnac. Kakoii cuisl |
TOK TE€YET MO BUTKY, €CJIM MarHUTHAs CTPeJIKa KOMIIaca OTKJIOHEHA Ha YToJ o
= 9° OT IJIOCKOCTU MAarHUTHOT'O MepuAraHa?

14. oa-yactuna, kunetuueckas sHeprusi koropod Wy = 500 5B, Bieraer B
OJIHOPOIHOE MarHUTHOE TOJIe, MePIEHANKYIIIPHOE K HAIIPABIECHUIO €€
newkenus. Uunykuust marautaoro nosst B = 0,1 Tn. Haiitu cuny F,
JEHCTBYIOIIYIO Ha O-4acTHILY, paAnyC R OKpy>KHOCTH, IO KOTOPOI IBHXKETCS
O-4acTuIla, u nepuo odpamienus 7' o-4acTUIIBI.

15. MaruuTtHas UHAYKUMS B 1O MEXTy MOJIFOCAMU JIBYXITOJIFOCHOTO
rerepatopa pasHa 0,8 Tn. Porop umeer N = 100 Butkos miomaasio S = 400
M. OnpenenuTh YaCTOTY # BPAILIEHUS SIKOPSI, €CITH MAaKCUMaJIbHOE 3HAYCHHE
3. 1. ¢. uHaykuuu § = 200 B.

16. . Conmenounn comepkut N =1 000 BuTkoB. Cuta Toka | B ero oOMoTKe
paBHa 1 A, MmarHUTHBIN TOTOK @ yepe3 MonepevyHoe CEYeHUE COICHONAA
pasen 0,1 MB6. Beruncnuts Hepruto W MarHuTHOTO MoJIs.

17. Karymika qunoi 1=30 cm umeer N=1000 ButkoB. Haiitu
HaIpsDKEHHOCTh H MarHUTHOTO MOJISt KATYIIKH, €CJIH 1O KaTYIIKE MTPOXOAUT
Tok 1=2A. JlnameTp KaTyIIKH CYNTATh MAJIBIM TI0 CPAaBHEHHIO C €€ JUTHHOM.



BAPUAHT 4

1. Janbl 1Ba mapuka maccoit m = 1 r kaxaeiid. Kakoit 3apsg Q Hy»KHO
COOOIIUTH KaXJA0MY IIApUKY, YTOOBI CHJIa B3aUMHOTO OTTAJIKUBAHUS 3apsiI0B
ypaBHOBECHJIA CHITY B3aUMHOTO IPUTSHKEHUS IIIAPUKOB 110 3aKOHY TATOTEHUS
Herotona? PaccmarpuBaTh mIapuKy Kak MaTepHalibHbIE TOUKH.

2. Toueunsrii 3apsn Q = 10 HKI1, HaX0ACh B HEKOTOPOH TOYKE MO,
obnagaeT moreHnuanbHou 3Heprueit /1 = 10 mx/[x. Haiiti moteHuman ¢ 3Toit
TOYKH TOJISI.

3. Merandyeckuit mapuk quaMeTpoM d = 2 M 3apshKeH OTPUIIATEIbHO
1o noreHuuana ¢ = 150 B. CkonpKo 351IEKTPOHOB HaXOAUTCS HA IOBEPXHOCTH
mapuka?

4, Toueunsie 3apsaaer Q; = 1 MxKin u Q, = 0,1 MxKn Haxonsarces Ha
paccrosinuu ' = 10 cm apyr ot apyra. Kakyio paboTy A coBepIiar CHIIbI
T10JI51,ECJIM BTOPOH 3apsijl, OTTAJIKUBAsACH OT IIEPBOT0, YAIUTCS OT HETO Ha
paccrostaue; 1) r, = 10 M; 2) r3 =o0 ?

5. B oHOpOIHOE BIIeKTpHUYECKOe TI0JIe HApsDKEHHOCTRI0 £ = 1 kB/M
BJIETAET BJOJIb CUJIOBOI IMHUU 3JIEKTPOH CO CKOPOCThIO Vo = 1 Mwm/c.
Onpenenuts pacctosiHue L, npoiiieHHOE 2IEKTPOHOM J0 TOYKH, B KOTOPOH
€ro CKOpoCTh V| OyZieT paBHa MMOJIOBUHE HA4YaJIbHOM.

6. Paccrosinue d Mexay MmiacTHHaMK IUIOCKOTO KOHIEHCATOPA PaBHO 2
cM, pa3HOCTb noteHmanos U = 6 kB. 3apsa kaxnoit minactunsl Q = 10 K.
Boruncnuts suepruto W nosst koneHcatopa U cuiny F B3auMHoro
MPUTSKEHUS TUTACTHH.

7. 3. J1. C. 6arapen akkymynsTopoB € = 12 B, cuia Toka | kopoTkoro
3aMbIkaHus paBHa 5 A. Kakyro HanOOIbIITyI0 MOIIHOCTh Ppax MOXKHO
MOJIYYUTh BO BHEIIHEHN LIETH, COEIMHEHHON ¢ Takoi OaTapeeii?

8. [T;10THOCTH TOKA | B MEIHOM MPOBOIHUKE paBHA 3 A/vm?. Haiiti
HaIpPsHKEHHOCTH E 3JIEKTPUUYECKOTO OIS B TPOBOTHUKE

0. HaiitTn MarHuTHyI0 MHIYKIHUIO B IIEHTPE TOHKOIO KOJbLA, 10
KoTopoMy uaeT Tok cuitoit | = 10 A. Paamyc e kosbiia paBeH 5 cwm.

10. JIMMHHBINA NPSAMON COJICHOUI, COAEPKAIIMMN 72 = 5 BUTKOB HA KaXbIi
CaHTHMETP JIJIMHBI, PACIIOJIOKEH NEPIEHIUKYISIPHO K MIIOCKOCTH MarHUTHOTO
MepuauaHa . BHyTpu coineHouia, B €ro cpeiHei 4acTu, HaXOUTCs
MarHMTHas CTpeJKa, yCTaHOBUBIIAsiCsl B MarHUTHOM noJie 3emiu. Koraa no
COJICHOUY IYCTHJIM TOK, CTPEJIKA OTKJIOHMWIIACh Ha yroi a = 60°. Halitu cuny
TOKal0.

11. [IpoToH, Bietaet co ckopocthio V=100 km/c B 001acTh
MIPOCTPAHCTBA, TJIe UMEIOTCs ekTpuueckoe (£ =210 B/m) u MmarautHoe (B =

3,3 MTn) nons. HanpspkeHHOCTh E 351€kTprueckoro nosist 1 MarHuTHas
uHaykuust B coBnagatot no HanpasieHuto. OnpeaenuTs yCKOpeHne MpoToHa
JUIsL HA4aJIbHOT'O MOMEHTA JIBU)KEHUS B I10JI€, €CIIU HAIPABJIEHUE BEKTOPA €T
CKOPOCTH V HEepPIEeHANKYIISPHO HanmpaBieHuto BekTopoB E u B.

12. JIBa oiHO3apsiAHBIX HOHA, POKIA OJUHAKOBYIO YCKOPSIOILYIO
Pa3HOCTH MOTEHIIMAJIOB, BIETENIN B OJTHOPOAHOE MAarHUTHOE I10JIe
MEePHEHUKYISIPHO JIUHUAM UHAYKIMU. OUH MOH, Macca M| KOTOPOro paBHa
12 a. e. M., omucall IyTry OKPY>KHOCTH panuycoMm R; = 4 cMm. Onpenenutb
Maccy My Apyroro MOHa, KOTOPbIM ONHKCaN IyTy OKPYKHOCTH paanycoM Ry =
6 cM.

13. B ogHOpoaHOM MarHUTHOM ToJie, MHAYKIUs KoToporo B = 0,5 T,
paBHOMEpPHO ¢ yacTotoit N = 300 MuH BpalllaeTcs KaTyuka, cogepskarias N
= 200 BUTKOB, TUIOTHO MpUJIETAIONIUX APYT K Apyry. [lmomans nomnepeyHoro
cedenus karymku S = 100 cM?. Ochb BpAILCHUS NIEPIICHIUKYJIIPHA OCU
KaTYIIKA U HAMPABJICHUIO MAarHUTHOTO 1OJIs1. OnpeienTh MaKCUMAJIbHYIO
3.]1.C., HHAYLIUPYEMYIO B KaTyIIIKe.

14. Ha xene3noe konp1io HaMoTaHo B ojuH ciioif N =200 BUTKOB.
Onpenenuts sHepruto W MarHUTHOTO TOJIS, €CIIU MpU Toke cuyoid | =2.5 A
MarHuTHbIN OTOK @ B kene3e paseH 0,5 MBO.

15. OOMOTKa KaTyIIKH c/ejaHa 13 MPOBOJIKH quameTpoM 0=0,8Mm.Butku
IJIOTHO TIPWJIETAIOT APYT K Apyry. CunTasi KaTylmKy JOCTaTOYHO JJTMHHOM,
HailTu HanpsKEHHOCTh H MarHUTHOTO MOJISt BHYTPH KaTYIIKH ITpu Toke 1=1A.
16. 0-9aCTHIIA IBHKETCS 110 OKPY>KHOCTH B OJTHOPOJTHOM MarHUTHOM
nose ¢ uHaykuuen B = 25 mTin. MoMeHT uMIyJibca 4aCTULbI OTHOCUTEIBHO
ueHTpa okpyxHoctu W = 1,33 ¢ 10%? kr-m%/c. Haiitu KUHETUYECKYIO
sHepruto W, o-4acTHIIbI.



BAPUAHT 5

1. DIIEKTPUUYECKOE TTOJIE CO3/IaHO ABYMsI TOUEYHBIMHU 3apsiaamu Q)= 40
uKn u Qo= —10 uKun, Haxoasimumucs Ha paccrosiauu d = 10 cm apyr ot
apyra. OnpenenuTh HalpsKeHHOCTh £ 10JIs B TOUKE, YAAJIEHHOM OT epBOro
3apsaa Ha I'h = 12 cM 1 oT BTOpOro Ha I = 6 cM.

2. B snemenTapHoii Teopun aTroMa BOJOpOJa IPUHUMAIOT, YTO 3JIEKTPOH
oOparaeTcst BOKpYT spa 1o KpyroBoit opourte. Onpeaenuts CKOpocTh V
JIEKTPOHA, €CJIN PAyC OpOUTHI ' = 53 1M, a TaKXKe 4acTOTYy BpaIllEHUs
AJIEKTPOHA.

3. [Tpu nepememennu 3apsaa Q = 20 HKi Mexay 1ByMs TOUKaMU OIS
BHEUIHUMHU cujiaMu Obula coBepiieHa padota 4 = 4 mx/[x. Onpenenuts
PasHOCTh A ¢ NOTEHIMATIOB ATUX TOYEK IOJIS.

4, J1Ba xonneHcatopa 3nexkrpoeMkocTsiMu C1 =3 MKD u Cr = 6 Mx®d
COEIMHEHBI MEX]Ty COOO0M U MpUCOeIMHEHBI K 0aTapee ¢ 3. 1. ¢. = 120 B.
Omnpenenuts 3apsiabl Q 1 1 Q2 KOHIEHCATOPOB M Pa3HOCTH MoTeHIManoB U 1
U, Mexay ux 00KJIaKaMu, €ClId KOHJIEHCATOPhl COEIMHEHBI: 1) mapasiesbHo;
2) nocnea0BaTeNbHO.

S. B MenHOM npoBoiHMKE AMMHOM L = 2 M 1 muomapko S nonepeyHoro
cedenust, paBHoii 0,4 MM, HeT TOK. [IpH 9TOM €KECEKYHIHO BbIICISETCS
koaudecTBO TertoThl Q = 0,35 JIk. Cxonbko aekTpoHoB N nmpoxoaut 3a 1 ¢
yepes MONePeYHOe CEUEHHE ITOr0 IPOBOAHUKA?

6. Kakoii MUHUMaNbHON CKOPOCTBIO Vinin 0JIKEH 001a1aTh IPOTOH,
YTOOBI OH MOT JOCTUTHYTh OBEPXHOCTH 3apsKEHHOTO /10 MOTEHIHaIa ¢ =
400 B meramnmmueckoro mapa?

7. Kakoe xonmmaecTBo TerioTsl Q BRIIETUTCS MIPH pa3psi/ie MIOCKOTO
KOHJIEHCATOpa, €M Pa3HOCTh MOTeHIManoB U Mex 1y IiacTUHaMu paBHa 15
kB, paccrosiiue d = 1 MM, TUIICKTPHUK - CIFO/IA U IIOMIAIb S KaX 10
m1acTuHbI paBHa 300 cM??

8. K 6arapee akkymymsitopos, 2. [1. C. &, koTopoii paBHa 2 B u
BHyTpeHHee conporusienue I = 0,5 OM, IpucoeIMHEH TPOBOAHHUK.
Omnpenenuts: 1) conpoTuBieHne R npoBogHuKa, IpU KOTOPOM MOIIIHOCTbD,
BbIJIeNIIeMasi B HEM, MAaKCUMaJIbHa; 2) MOIIHOCTb P, KOTOpasi IpH 3TOM
BBIJIETISIETCS B IPOBOTHUKE.

9. JIBa NpsAMOJNIMHENHBIX JJIMHHBIX MapajluIeIbHBIX IPOBOJHUKA
HaxoiITCs Ha pacctostHuu 01 = 10 cm apyr ot apyra. [1o npoBogHHKaM B
oJHOM HamnpaiieHuH TekyT Toku |1 =20 A u |, =30 A. Kakyro paboty 4 Hano
COBEpIINTH (HA €IMHUIY JUTMHBI IPOBOJIHUKOB), YTOOBI pa3ABUHYTh 3TH
NPOBOIHUKH 110 paccTostus dp = 20 cm?

10. [To 0OMOTKE OUEHb KOPOTKOM KaTyIIKU pagrycoM I = 16 cM TeueT TOK
cunoii | =5 A. Ckonpko BUTKOB N TpOBOJTIOKM HAMOTAHO HA KaTYIIKY, €CITH
HaMpPsDKEHHOCTh H MarHUTHOTO TOJIs B ee eHTpe paBHa 800 A/m?

11. Omnpenenutsb cuny Jlopenna F, neficTByronyro Ha 3JIEKTPOH,
BJIETEBUINIA CO CKOPOCThIO V=200 KM/C B OTHOPOJHOE MAarHUTHOE TOJIE MO
yriioM o= 30° K TMHUAM UHAYKIIMUA. MarauTHas MHAyKius B nomus paBHa 0,2
Ton.

12. [Tpoton Bieraet co ckopocThio V= 100 kmM/c B 00J1aCTh MPOCTPAHCTBA,
r7ie uMeroTcs Anekrpudeckoe (£ = 210 B/M) u marautHOe (B = 3,3 MTi) mons.
Bexkrtops! HanpsskeHHOCTH E 351eKTprUYecKoro moJisi 1 MarHuTHOM UHAYKIUU B
COBIAJAIOT 0 HampasieHuo. OnpenenuTh YCKOPEHHe MPOTOHA JIIs
Ha4YaJbHOTO MOMEHTA JIBM)KEHUS B T0JI€, €CIIM HAMPaBJICHHUE BEKTOPA €ro
CKOpOCTH V COBIIAAeT ¢ 0OIIMM HampasieHueM BeKkTopoB E u B.

13. [TpoBoOYHBIN BUTOK paguycoM I' =4 cM. UMEIOIIUN COIPOTUBIICHUE
R =0,01 OM, Hax0oUTCS B OJHOPOJHOM MAarHUTHOM TOJI€ C MHIYKIMEH B =
0,04 Ta. ITnockocth paMku coctaBiisgeT yroi o = 30° ¢ TMHUAMHU UHAYKIHH
noJist. Kakoe xommuaecTBo anekTpudectBa Q mpoTeder 1mo BUTKY, €CIIH
MarHMTHOE MOJIe UCYE3HET?

14. ITo oOMoTKE TOpoua Tedet Tok cuioit | = 0,6 A. Butku npoBoaa
auameTpoM 0=0,4 MM TUIOTHO MPUJIETAOT IPYT K JAPYTY (TONIIUHON H30JISIUH
npereOpeus). Haiitu sHepruro W MarHuTHOTO MMOJISI B CTaTbHOM CEPJICTHHKE
TOpPOM/IA, €CIIU TUIOMIA/Ib S CEYeHHsI ero paBHa 4 oM, muametp D cpenneit
nuHuu paseH 30 cM.

15.  TpeOyercs nony4uTh HaPsHKEHHOCTh MAarHUTHOTO 1ot H=1kA/M B
coneHouse aauHoi 1= 20cm u auamerpom D=5 cm Haiitu uucio ammep-
BHUTKOB, HEOOX0IUMOE JJIsI COJICHOM 1A, M Pa3HOCTh MOTEeHIHAIOB U, KOTOPYyIO
HEOOXO0IMMO MPUIIOKUTH K KOHIIaM OOMOTKH U3 MeIHOH npoBosoku d=0,5mm.
Cuutath 1oJIe COJICHOU 1A OTHOPOIHBIM.

16. OnHo3apsiAHBIE HOHBI U30TOTIOB KIS C OTHOCUTEIbHBIMUA ATOMHBIMU
Maccamu 39 u 41 yckopsitoTcst pazHocThio moTeHuanos U = 300 B; 3atem
OHM TOMAJIal0T B OJHOPOJHOE MATHUTHOE T0JIE, NEPIEHANKYIIIPHOE
HanpaBJIEHUIO UX ABWxkeHus. Muaykuus marautaoro noiis B = 0,08 To.
Haiitu panuycel kpuBu3Hbl R\ 1 Ry TpaekTopuii STUX HOHOB.

17. Konb1io u3 amomMuaneBoro mposoza (p = 26 HOM'M) MOMENIEHO B
MarHiTHOE TOJie MEePHIEHINKYISIPHO TMHUSAM MarHUTHOW HHAYKIMH. [{namerp
kosbia 20 cM, auametp nposoja 1 Mm. OnpenenuTs CKOPOCTh U3MEHEHHS
MarHUuTHOTO TOJIsA, €CJIU CUila ToKa B Kouiblie 0,5 A.



BAPUAHT 6

1. Paccrosiane Mexy AByMs TodeuyHbIME 3apsaamMu Q1= SMkKn u Qp = -
10MkKit paBuo 10 cm. Onpenenuts cuiny F, AeficTBYIONTYIO HAa TOYSYHBINA
3apsig Q= 0,1 MK, ynaneHssiid Ha [ =6 cM OT epBOro U Ha ; = 8 ¢M OT
BTOPOTO 3apsA0B.

2. DIEKTPUUECKOE M10JI€ CO3aHO TOUEUHBIM MOJIO0KUTEIBHBIM 3apsI0M
Q1 = 6 uKu1. ITonoxxurensHbIi 3apsaa Q2 MEPEHOCUTCS BJIOJIb MPSIMON U3 TOYKH
A sroro nosns B Touky B . KakoBo n3MeHeHne noTeHuuanbHol sueprun All,
MPUXOIALIEECS HAa €AMHUILY IEPEHOCUMOTO 3apsaa. €CJIU PACCTOSIHUS OT
TOYEK JI0 3apsiia paBHbI COOTBETCTBEHHO 'y =20 cm u, I's = 50 cm?

3. DIIEKTPOH ABUKETCS BJOJIb CUIIOBOM JINHUU OAHOPOJIHOIO
AIEKTPUUECKOTO T0JiA. B HEKOTOpOIt TouKe mosist ¢ nmoteHnuamom ¢ 1 = 100 B
ANEKTPOH UMEI CKOpOCTh V| = 6 Mwm/c. OnpeaenuTs NOTEHIIUA ¢ 2 TOYKU
T0JIs, B KOTOPOM CKOPOCTH V2 3NIEKTpoHa Oyzaet paBHa 0,5 V).

4, Cuna F nputsikeHus MeXy MITACTHHAMM IJI0OCKOTO BO3YIITHOTO
koHeHcaropa paBHa 50 MH. Inomans S kaxmoit miuacturbl paBaa 200 oM’
Haiitu nnoTHOCTH 3HEpPrUM W OJIsl KOHIEHCATOopa.

5. B mennOM mpoBonHuKe 00beMoM V = 6 oM’ IIPU IIPOXOKJICHUH 110
HEMY IIOCTOSIHHOT'O TOKa 3a BpeMs t = | MUH BBbIIEINIIOCH KOJIMYECTBO
teroTel Q = 216 J. BeraucinTh HanpspoKeHHOCTh £ 3JIEKTPUIECKOTO OIS B
IIPOBOJHHUKE.

6. 3. . C. & 6arapeu paBHa 20 B. ConpoTusienue R BHemnHel nienu
paBHo 2 Om, cuia Toka | = 4 A. Haiitu k. . a. 6arapeu. [Ipu kakom
3HAYEHUH BHEIIHETO CONpOTUBIeHUs R k. 1. 1. Oyner paBen 99%?

7. HanpsbkeHHOCTb H MarHUTHOTO I0JIsl B IIGHTPE KPYrOBOTO BUTKA
paamycoM r=8cwm paBtHa 30 A/M. OnipeienuTh HanpsHKEHHOCTh Hy Ha ocu
BUTKA B TOYKE, PACHIONIOKEHHOMN Ha paccTossHUM d = 6 CM OT LIEHTpa BUTKA.

8. CkoJibKO BUTKOB TIpoBOJIOKH Auamerpom d = 0,4 MM ¢ u30IsIuei
HUYTOXXHOU TOJIIIMHBI HY>)KHO HAMOTAaTh Ha KapTOHHBIN LWINHIP JUaMETPOM
D = 2 cM, 9TOOBI TOTYYNTH OJHOCIONHYIO KaTYIIKY C HHAYKTUBHOCTBIO L = 1
MI'H? BUTKM BIUIOTHYIO IPHIIETAlOT APYT K APYTY.

9. Ha puc. nzo0paxeHs § 1 L

CEUEHUs ABYX MPAMOIMHENHBIX

6eCK0Heng§(1ﬂI/II)HHLIX M7 @ M @ 1%
IIPOBOJHUKOB C TOKaMHU. A E

Paccrosinne mexny

npoBoaHukamu AB = 10 cm, Toku |1 =20 A u |, =30 A. Haiitu
HaMpsLKEHHOCTH H MarHUTHOTO TOJIs, BBI3BaHHOTO TokamH |1 u | B Toukax
My, My u M3. Paccrosauss M{A=2cm, AMy, =4 cmu BM3 =3 cMm.

10. Bronb ABYX ATUHHBIX NPSMBIX MapajuIebHBIX TPOBOJIHUKOB,
pacnojoKeHHbIX Ha paccTostHUU 0 = 5 cM JIpyr OT Jpyra, B OJJHHAKOBOM
HarpaBJieHUU TeKyT TokW cuiamu I =5 A u l, = 10 A. Onpenenutsb
MarHMTHYI MHAYKLIHIO B 110Ji B TOUKE, KOTOpasi OTCTOUT Ha 1 = 3 ¢cM OT
MIepBOTro MPOBOJHUKA U HA I'; =4 CM OT BTOPOTO.

11. Boeruncnuts paguyc R 1yru okpyKHOCTH, KOTOPYIO OIMCHIBAET
MPOTOH B MATHUTHOM T0JI€ ¢ UHAYKIMen B = 15 mTin, eciiu ckopocTh MPOTOHA
paBHa 2MwM/c.

12. JIByKpaTHO HOHU3UPOBAHHBIN 3TOM rejus (0 -4aCTUIA) TBUKETCS B
OJTHOPOJTHOM MAarHUTHOM I10JIe HanpspkeHHOCThI0 H = 100 kA/M 1o
okpyxHOCcTH pagrnycoMm R = 100 cm. HaliTi ckopocThb o -4aCTHIIBL.

13. ITpoBonoyHoe KousbLo paguycoM I = 10cm nexut Ha ctoge. Kakoe
KOJIMYECTBO dJIEKTpruecTBa Q MpoTeUeT 1Mo KOJblly, €CIIH €ro MOBEPHYTH C
0JIHOM cTOpoHBI Ha Nipyryro? ComnpotusieHue R konbia pasao 1 Owm.
BepTukanbpHas cocTaBisronias MHAYKIIMH B MarHUTHOTO MOJIs 3eMIIH paBHA
50 MxT.

14.  Ilpu unaykuuu B nons, paHoi 1 Ti, MI0THOCTH SHEPTUU W
MarHuTHOTO TI0JIA B kese3e paBHa 200 I[)K/M3. OrnpenenuTb MAarHUTHYIO
IIPOHUIIAEMOCTB L J)KEJIE3a B ITUX YCIOBHSIX.

15.  Ckosbko amIiep-BUTKOB MOTpeOyeTcs A CO3JaHUsI MAaTHUTHOTO
noroka @ = (0,42 MB0 B cosieHOU/IE C JKeNe3HbIM cepJeYHUKOM uinHO# 1=120
CM U IUIOIIAbIO MOMEPEYHOro ceueHus S = 3 cM??

16. Tok, KOTOpEII n3MeHsieTcs 1o 3akoHy / = 3 COS 2t (Bpems — B
CeKyH/axX, TOK — B aMIiepax), IPOXOJAHUT 10 KaTyllIKe HHAYKTUBHOCTBIO L = 40
MI'H. YCcTaHOBUTH 3aKOH M3MEHEHUS M MakcuMaibHoe 3HaueHue J. /1. C.
CaMOMHTYKIUH.

17. HaiiTi oTHO1IEHUE ( /m 1715 3apsHKEHHOM YacTHUIbl, €CIIM OHA, BJIETas
CO CKOPOCTBIO V = 10° m/c B OJIHOPOJHOE MarHUTHOE I10JI€ HAIIPSKEHHOCTHIO
H =200 xA/M, IBIXETCS 1O Ayre OKPYKHOCTH paguycoMm R = 8,3 cm.
HanpagieHnue ckOpoCTH JIBMKEHUS YaCTHIIbI IEPIEHANKYISIPHO K
HaIlpaBJIEHUIO MATHUTHOTO 1ToJisl. CpaBHUThE HAJIEHHOE 3HAYEHHUE CO
3HA4YEeHUEM ¢ /m JUIsl SIIEKTPOHA, TPOTOHA U 0L ~4ACTHLIBI.



BAPUAHT 7

1. B BepumHax npaBUJIbHOIO IIECTUYTOJBHUKA CO CTOPOHOU a = 10cm
pacroioskeHsl Todeunsie 3apsaasl Q, 2 Q,3Q,4Q,5Q, 6 Q (Q =0,1 MxKu).
Haiitu cuny F, nelicTByromIyto Ha TOYSUHBIH 3apsin Q, iexaiuid B IIIOCKOCTH
[IECTUYTOJIbHUKA U PAaBHOYAAJICHHBIN OT €ro BEpIIMH.

2. Tlone cozmano ToueunsiM 3apsiaoM Q = 1 uKi. Onpenenuts noTeHIIUAT @
T0JIs B TOUKE, yIaJIC€HHOH OT 3apsiaa Ha paccrosiHue I =20 cMm.

3. 3 Touku | Ha MOBEPXHOCTH OECKOHEYHO UIMHHOTO OTPHULIATEILHO
3apspkeHHoro mpmuHapa (t =20 uKi/m) BeutetaeT sektpon (Vo = 0).
OnpenenuTb KHHETUYECKYIO SHEPTUIO 1 3JIEKTPOHA B TOUKE 2, HAXOAsIIIeHCA
Ha paccTosHUU 9R OT MOBEPXHOCTH LIIMH]IPA, TJe R — ero paauyc.

4. TInockuii BO3MYIIHBIA KOHIEHCATOP COCTOUT U3 IBYX KPYTJIBIX MJIACTUH
pamycoM I = 10 cMm kaxkaas. Paccrosiaue d) Mex Iy riiacTHHaAMU paBHO 1 cM.
Kongencarop 3apsaunu g0 pasHoctu noreniumanoB U = 1,2 kB u oTkimounnu
OT UCTOYHUKA TOKa. Kakyto paboTy 4 Hy)KHO COBEPIIUTH, YTOOBI, yaaJIsis
IUTACTUHBI IPYT OT IPYyTa, YBEIUMYUTh PACCTOSHUE MEKAY HUMHE 10 dy = 3,5
cm?

5. B uentpe cdepsl paguycom R = 20 cM HaxoauTcs Toueunsii 3apsa Q = 10
HK11. Onpenenuts notok O BEKTOpa HAPSHKEHHOCTH Yepe3 YacThb
cepuueckoil MoBepXHOCTH IuIoImaabo S = 20 M.

6. DnexrpoemkocTh C MmI0CcKOTO KOHAeHCaTopa paBHa 1,5 Mk®D. PaccrosHue
d Mexy racTuHamu paBHO 5 MM. KakoBa OyeT anektpoeMkocTs Cy
KOHJICHCATOPA, €CJIM Ha HWKHIOKO ITACTUHY MOJIOKUTH JIUCT H00OHUTA
Tonuuoi d; = 3 mm?

7. Kucrounuky toka ¢ 3. J[. C. &, = 1,5 B npucoequuuImn KaTymiky ¢
conpotuBieHrueM R = 0,1 Om. Amnepmerp mokasai cuity ToKa, paBHyto |1 =
0,5 A. Korza Kk ICTOYHUKY TOKa TIPUCOETUHUIIN TTOCIIEIOBATENHHO €II1e OJIMH
MCTOYHUK TOKa C Takoi ke D. JI. C., To cuna Toka | B TOil ke KaTyiike
oka3zanach paBHoil 0,4 A. OnpenenuTs BHyTPEHHUE COMPOTUBICHUS ' U I
IIEPBOTO U BTOPOTO MCTOYHHUKOB TOKA.

8. K 3axxnmam OaTtapen akKyMyJIsITOPOB IpHcoeqiHeH HarpeBartenb. 3. J1. C.
€ Oarapeu paBHa 24 B, BHyTpeHHee conpoTusieHue I = 1 OM. Harpesatens,
BKJTFOYEHHBIN B II€Th, TOTPeOIsieT MonHOCTh P = 80 BT. Beruuciuts cuiry
toka | B nenu u K. I1. [I. HarpeBarens.

9. [IBa mapasuteNbHBIX MPSMBIX JUTHHHBIX TIPOBOJHUKA , IO KOTOPBIM B
OJTHOM HaIlpaBJIeHUH TeKYT TOKU |1 =4 A u I, = 6 A, pacmonoxeHsl Ha
paccrosiauu d = 10 cm apyr ot apyra. OnpeaeauTh MarHUTHYIO HHIYKITHEO

MOJIsl B TOUKE, KOTOpasi OTCTOUT OT MEPBOI0 MPOBOJIHUKA HA 1 = 5 CM H OT
BTOpPOro —Ha I, = 12 cMm.

10.  Ilo ToHKOMY MpOBOAALIEMY KOJBIY paaunycoM R = 10 cm Teder Tok
cunoii | ~ 80 A. HaliT MarHMTHYIO MHIYKIHIO B TOUKE, PABHOYIAJIEHHON OT
BCEX TOYEK KoJiblla Ha I' = 20 cM.

11. DNEeKTPOH, YCKOPEHHBIN pa3HOCThIO ToTeHIaoB U = 6 kB, BieTaeT B
OJIHOPOJIHO€ MAarHUTHOE I0J1€ 1Mo yriioM o = 30° K HaNmpaBJICHUIO OIS U
JBUKETCS 110 BUHTOBOM TpaekTtopuu. Muaykuusa MarautHoro nois B = 13
mTn. Haiitu panuyc R u mar h BUHTOBOW TpaeKTOpHH.

12. UWon, Hecymuii oJIuH 3JIEMEHTAPHBIN 3aps/, IBUKETCS B OJHOPOTHOM
MarHuTHOM noJje ¢ uaaykuue B = 0,015 Tiu no okpyxHoctu paguycom R =
10 cM. OnpenenuTh UMITYJIBC p UOHA.

13. B npoBoi0YHOE KOJIBIIO, IPUCOEAUHEHHOE K OATITUCTHUYECKOMY
rajlbBAaHOMETPY, BCTaBUJIM NIPsIMOM MarHuT. 1o nenu nporeksio KoJau4ecTBo
anekTpudectBa Q = 10 MmxKu. Onpenenuts usmenenne AQ MarHuTHOTO
[IOTOKA Yepe3 MJI0LaAb KOJIbIa, €CJIU CONPOTUBIEHHE R 1ienu raibBaHOMETpa
paBHo 30 Om.

14. Onpenenutb 00bEMHYIO INIOTHOCTh 3HEPTUM W MAarHUTHOI'O T10JIS B
CTaJIbHOM CEp/I€YHMKE, €CIIM MHYKIMUA B MarHuTHOro nois pasHa 0,5 Ti.
15.  Haiitu suepruto W yenuneHHo# cdepsl pagmycom R =4 cm,

3apspKeHHOU 710 moTeHimana ¢= 500 B.

16.  BeIYHCIUTH MUPKYISIIHIO BEKTOPA WHIAYKIIMH BJIOJIb KOHTYpA,
oxBatbiBaromiero Toku I =10 A, 1, = 15 A, Texymiue B 0THOM HaIlpaBJICHUH,
n ToK 13 =20 A, TeKkymuii B IpOTUBOMNOJIOKHOM HaIlpaBJICHUU.

17.B onHOpOIHOM MarHUTHOM MoJjie ¢ uaaykuueit B = 0,5 Tn auxercs
paBHOMEpHO MpoBoAHUK jauHOM | =10 cM. ITo mpoBoaHuKy TedeT Tok | =2 A.
CxopocTb aBUkKEeHHs MPOBOJHUKA V = 20 cM/C U HampaBieHa
MEePIEHIUKYISIPHO K HAMPaBJIEHUIO MarHUTHOTO 11oJisi. Haiitu paGoty A
repeMenieHus: IpoBoIHMKa 3a BpeMs t=10 ¢ 1 MOIIHOCTE P, 3aTpadueHHYIO Ha
9TO MepeMelIeHuE.



BAPUAHT 8

1. JIBa OZIMTHAKOBBIX TPOBOIAIINX 3aPSHKECHHBIX MIapa HAXOSATCS HA
paccrostHuu ' = 60 cm. Cuna orrankuBanus F1 mapos paBaa 70 mxH. IToce
TOTO KakK IIapbl IPUBEIN B CONPUKOCHOBEHHE U YA Apyra OT JApyra Ha
MpeKHEE pacCTOSTHUE, CHla OTTAJIKUBAHHUS BO3pOCia U cTana paBHo F, = 160
MKH. Beraucnuts 3apsinbt Q1 1 Q2, KOTOphIe OBLIN HA MIApax JI0 UX
CONPUKOCHOBEHHUS. /lnaMeTp mapoB CYUTATh MHOTO MEHBILIUM PACCTOSTHUS
MEXTY HUMH.

2. DIEeKTPOH C HA4aJIbHON CKOPOCTHIO V, = 3 MM/C BJIeTEN B OTHOPOIHOE
ANEKTPUYECKOE TMoJIe HAnpspKeHHOCThI0 £ = 150 B/M. Bektop HavansHOM
CKOPOCTH MEPHEHANKYISIPEH JIMHUSIM HAMPSHKEHHOCTH AJIEKTPUUYECKOTO OIS,
Haiitu: 1) cuny F, neficTByromiyto Ha 3JI€KTPOH. 2) YCKOpPEHUE a,
proOpeTaeMoe IMEKTPOHOM; 2) CKOPOCTh V 3nekTpoHa uepe3 t = 0,1 Mxc.

3. OrnpenenuTh MOTEHIMAT ( AIEKTPUIECKOTO TOJI B TOUKE, y/IaICHHOMN
ot 3apsoB Q1 = —0,2 MmxKn u Q2 = 0.5 MxKi1 cooTBeTcTBEeHHO Ha 'l = 15¢cMm
I =25cMm.

4, Konnencaropsl anekrpoeMkoctsimMu Cp = 1 Mk®, Cy =2 Mkd, C3 = 3

MK® BKItOUEHHI B 11enb ¢ HanpsbkeHueM U = 1,1 kB. Onpenenuts sHEpTHUio
KaX/10T0 KOHJIEHCATOpa B cilydasx: 1) mociae10BaTenbHOI0 UX BKIIOUEHUS; 2)
[apaJuIeIbHOTO BKIOYEHHUS.

5. IInockuii BO3nylIHbIN KOHAEHCATOP d1eKTpoeMKocTho C = 1,11 HD
3apspkeH 10 pasHoctu noteHmanos U = 300 B. Tlocne oTkmoueHus ot
MCTOYHHKA TOKA PACCTOSHUE MEXY MJIaCTUHAMM KOH/IEHcATopa ObLIO
YBEJIMUYEHO B IATh pa3. Onpenenuts: 1) pasHocTs noteHmanos U Ha
o0KJIa/IKax KOHAEHCATOpa MOCie UX pa3ABMKEHUS; 2) paboTy A BHELUIHUX CHJI
10 pa3IBUKEHUIO TUIACTHH.

6. Beruucnuts 3Hepruto W 31eKTpocTaTHUECKOT0 MO METAIITMYECKOTO
1rapa, Kotopomy coo6rier 3apsa Q = 100 uKu, ecu tuamerp d mapa paBeH
20cMm.

7. Ot reneparopa ¢ DJIC &, =110 B tpebyercs nepeaaTs SHEPTUIO HA
paccrosiaue | = 250 m. [Totpednsiemas momHocTs P = 1 kBt. Haiitn
MUHHMAaJIbHOE CEYCHHE S METHBIX TIOABOISIINX MIPOBOJIOB, €CITU MIOTEPH
MOIIHOCTH B CE€TH HE JOJKHBI IpeBbIIaTh 1 %.

8. HanpsiokenHocTs H MarHUTHOTO TOJISL B LIEHTPE KPYTrOBOI'O BUTKA
paBHa 200 A/M. MarHuTHBIA MOMEHT pp, BUTKA paBeH 1 A-M%. BBanciuTs
cuity Toka | B BUTKe 1 paauyc R Butka.

9. YacTuia, Hecymas OJ1H JIeMEHTapHbBIN 3apsi, BiIeTesa B
OJTHOPOJTHOE MarHUTHOE ToJie ¢ nHayknuen B = 0,5 Tn. Onpeneants MOMEHT

umnynbca L, KoTopeiM o0ajana yacTUla Py IBUKEHUN B MATHUTHOM II0JI€,
€CJIU €€ TPAeKTOpHUs MpeICTaBiIsuIa AYyry OKpy)HOCTH paguycoM R = 0,1 cm.
10. B opHopogHOoM MaruuTHOM nodse ¢ unaykuuen B = 0,01 Tun HaxoguTcst
npsiMoit mpoBo MuHOM | = 8 cM, pacnonoKeHHbIH TEPICHANKYIIPHO
auHUsIM uHAyKnuu. 1o npoBony teuet Tok cunol | =2 A. Ilon aeiictBuem
CHJI TIOJISL TIPOBO/T IEPEMECTHIICS Ha paccTosiHue S = 5 cM. Haiitu paboty 4
CHJI TTOJIAL.

11. Pamka u3 npoBoaa conporusiennem R = 0,01 Om paBHOMEpHO
BpalllaeTcs B OTHOPOJAHOM MarHuTHoM nosie ¢ uaaykuueit B = 0,05 Ta. Ocpb
BpAIlICHUS JIEKUT B IUIOCKOCTH PaMKHU U MEePHIEHANKYISIPHA THHUSIM
uaaykuy. [Tnomans S pamku pasaa 100 cM?. HaiiTh, Kakoe KOIHYecTBO
anekTpuyecTBa Q MpoTeyeT yepes paMKy 3a BpeMsl IOBOPOTA €€ Ha yrodl o =
30° ot 0p =0 mo oy = 30°.

12. Karymika gmunoii | = 20 cm cogepsxut N = 100 ButkoB. I[To oOMOTKe
KaTymku uaet Tok cuwioit | =5 A. Jluamerp d katymiku paBen 20 cm.
OnpenenuTh MarHUTHYIO UHAYKIUIO B B TOUKe, JIe)Kallel Ha OCH KaTYIIKH Ha
paccrosinuu a = 10 cM OT ee KOHIIA.

13.  Ilo ceuyenuro mpoBOJHUKA PABHOMEPHO pacMpeiesieH TOK MIIOTHOCTHIO
j=2 MA/M2. Haiiti LUAPKYJSALUIO BEKTOPaA HAIIPSKEHHOCTU BJIOJIb
OKPYXHOCTH paguycoM R =5 mm, mpoxosiieil BHyTpH IPOBOJHUKA U
OpPUEHTUPOBAHHON TaK, YTO €€ MJIOCKOCTh cocTaBiseT yroia o= 30° ¢
BEKTOPOM IUIOTHOCTH TOKA.

14,  Wuaykuus MarHMUTHOTO MOJISl TOPOUJA CO CTAJIbHBIM CEPIEYHUKOM
Bo3pocina ot B1 = 0,5 Ti no B, = 1 Tn. Haiity, Bo CKOJIBKO pa3 U3MEHUIIACH
00BbEeMHas! INIOTHOCTh SHEPTUU () MATHUTHOTO IOJIS.

15.  JlnwuHa xene3Horo cepjaeuHuka Topouaa Iy = 1 m, AnrHa BO3IYIIHOTO
3a3opa | = 1 cm. Tlnomaae monepeyHoro ceyeHus cepaeyHmnka S = 25 M.
CKOJBbKO aMIiep-BUTKOB MOTpeOyeTCs I CO3/IaHHsI MAarHUTHOTO oToka @ =
1,4 MB6, ecniu MarHuTHas IPOHMIIAEMOCTh MaTepuana cepaeunuka p = 8007
(3aBucumocTth B oT H aiis xerne3a Hen3BeCTHA.)

16.  IIpoToH BieTaer B OJHOPOJHOE MArHUTHOE I0JIe 1o yriioM o = 30° k
HaIpaBJICHUIO TOJISI ¥ ABMYKETCS TI0O BAHTOBOM JTUHUU pajanycoMm R = 1,5 cm.
Nunykuus marautaoro nosst B = 0,1 Ti. Halitu kuaeTHYECKYIO SHEPTHIO T
IIPOTOHA.



BAPUAHT 9

1. B BepmmHax npaBwiIbHOTO TPEYTrOJIbHUKA CO CTOPOHOU a = 10 cM
HaxosTcs 3apsabl Q= 10 MxKir, Qz =20 MxKi u Q3= 30 mMxKot.
Omnpenenuts cuiny F, neiictByromnryto Ha 3apsn Q1 co CTOPOHBI IBYX APYTHUX
3aps0B.

2. Bapsaabl Q= 1 MK u Q; = —1 MxKi Haxozasites Ha paccrosaun d =
10 cM. OnpeienuTh HAMPSHKEHHOCTh £ ¥ MOTEHLIHUAT ( MOJIS B TOUKE,
yAajieHHOW Ha pacctosgHue I' = 10 cM OT IepBOro 3apsjia U Jiekallen Ha
JIMHUH, IPOXOJISALIEN uepe3 MepBbIi 3aps]l NEPIEHANKYISIPHO HAIIPABIECHUIO
ot Qy k Qo.

3. Bbonbias Metanianyeckast acTUHA HECET PABHOMEPHO
pacrpeelIeH bl 1o oBepxHocTH 3apsi (o = 10 uKi/m?). Ha Manom
pPacCTOSHUY OT TUIACTUHBI HaXoMuTcs TodeuHblid 3apsan Q = 100 uKi. Haiitu
cuiny F neiictByromyro Ha 3aps.

4, Kongencarop anexrpoemkoctbio Cy1 = 0,6 Mk® ObLI 3apsiKeH 10
pasnoctu notennuanoB U; = 300 B u coenvHeH co BTOPBIM KOHJIEHCATOPOM
a1eKTpoeMKOCThI0 Cy = 0,4 MK®D, 3apsHKEHHBIM 0 Pa3HOCTH MOTEeHIaIoB U,
=150 B. Haiitu 3apsa AQ, mepeTeKuii ¢ TUIacCTHH MEPBOro KOHICHCaTOpa Ha
BTOPOM.

5. OmnpenenuTh IIOTHOCTh TOKA | B JKEJIC3HOM NMPOBOHHUKE JAIHHOM | =
10 M, eciu MpOBOJIHUK HAaXoaUTCs oA HanpsikenneMm U = 6 B.

6. JIBe rpynnbl U3 TPEX MOCIEI0BATENBHO COEUHEHHBIX 2JIEMEHTOB
COeIMHEHBI apayuienbHo, J. [. C. &, kaxxaoro snemenTta pasHa 1,2 B,
BHyTpeHHee conpoTtusieHue I = 0,2 Om. [lonyuennas 6arapest 3aMKHYyTa Ha
BHemHee conportuiienne R = 1,5 Om. Haiitu cuny Toka | Bo BHenIHEH 1emnu.
7. Cua Toka B mpoBoJHHKE conpoTuBieHneM R = 10 OM paBHOMEpHO
y6biBaeT ot lg=3 A o | = 0 3a 30 c. OnpeaenuTh BbACTUBILEECS 3a 3TO
BpEeMS B TIPOBOJTHUKE KOJMYECTBO TEIUIOTHI Q.

8. JITMHHBIA TIPSIMO# coJIeHOM I U3 poBoIokH AuamerpoM d = 0,5 Mm
HaMOTaH TakK, 4YTO BUTKHU IUIOTHO IPUJIETaloT ApYyT K Ipyry. Kakosa
MarHuTHas WHAYKIHS B BHYTpU coJeHOU A Mpu cuiie Toka | =4 A?
TonmuHON U30IAIIUY TPeHEOpeUb.

0. [Tnockwmii KOHTYp, MIomags S koToporo pasua 300 CM%, HAXOIUTCS B
OJIHOPOJHOM MAarHUTHOM noJie ¢ uaaykuue B = 0,01 Tn. [TnockocTts
KOHTYpa MEpHeHIUKYsIpHa JIMHUAM UHAYKIIMU. B KOHTYype nmoanepKuBaercs
Hen3MeHHbIN Tok cutol | = 10 A. Onpenenuts paboTy 4 BHEIIHUX CHJI IO

MEePEMEIEHUIO KOHTYpa ¢ TOKOM B 00J1aCTh IPOCTPAHCTBA, MArHUTHOE TOJIE B
KOTOpPOH OTCYTCTBYET.

10. DNEKTPOH ABMKETCA B MArHUTHOM 1oJjie ¢ uHaykuuen B = 0,02 Tn no
OKpy>kHOCTH paaunycoM R =1 cm. OnpenenuTs KUHETUYECKYIO SHEPTUI0
AJEKTPOHA (B DKOYJISAX U AJIEKTPOH-BOJIBTAX).

11. MarnuThbIi notok @ = 40 MB06 npoHU3BIBacT 3aMKHYTBIH KOHTYP.
Onpenenuts cpennee 3Hauenue D. J1. C. nunaykuuu < &>, BOZHUKAIOIIEH B
KOHTYp€, €CJIM MATHUTHBIN IOTOK U3MEHUTCS A0 HyJs 3a Bpems At = 2 mc.

12. Haittu Hanpsi>keHHOCTh [ MArHUTHOTO T0JISL HA OCHU KPYTOBOT'O
KOHTYpa Ha pacCTOSIHUU a@ = 3 ¢M OT ero IockocTu. Panuyc kontypa R = 4
CM, TOK B KOHType |= 2A.

13. Haiitu maruuTHbIi 1oTok @, co3/1aBaeMblil COIEHOUIOM CEUCHHEM S
=10 cM?, ecii ol nmeeT N = 10 BUTKOB Ha KaX/IBIil CAHTHMETP €ro JUTHHBI
npu cuiie Toka | =20 A.

14.  Pawmka u3 npoBoja conpotusienueM R = 0,01 Om paBHOMEpHO
BpalllaeTcsl B 0OJTHOPOJAHOM MarHuTHoM nosie ¢ uaaykuueit B = 0,05 Ta. Ochb
BpAILICHHUS JIEKUT B IUIOCKOCTH PAMKHU U MEPIEHANKYIISAPHA TUHUAM
uaaykun. [Tnomans S pamku pasaa 100 cM?. HaiiTh, Kakoe KOIHYecTBO
tekTpuuecTBa Q mpoTeyer yepes paMKy 3a BpeMs [IOBOPOTa €€ Ha yroj o =
30° ot o4= 30° mo o = 60°.

15.  BbIUMCIUTH IIIOTHOCTH 3HEPTUU (O MATHUTHOTO OJIS B KEJIE€3HOM
CepJICYHUKE 3aMKHYTOI'O COJIEHOU/IA, €CIIU HANPSKEHHOCTh H
HaMarHMYUBAIOIIETO MO paBHA 1,2 KA/M.

16. Haiitn MarHuTHY0 HHIYKIHIO B B 3aMKHYTOM KEJIE3HOM CEPJICYHUKE
Topouza auHoi | = 20,9 cm, ecin uucio ammnep-BUTKOB 00MOTKH Topoua IN
= 1500 AB. KakoBa MaraHuTHasi TpOHUIIAEMOCTD |l MaTepuasa CepaeuHuKa
P 3TUX YCIIOBUSAX?

17. ONEKTPOH BJIETAET B INIOCKUH TOPU30HTAIBHBIA KOHACHCATOP
apaIIeIIBHO €ro IIACTHHAM co ckopocThio V= 107 m/c. JUiHa KoHeHcaTopa
| =5 cm. HanpsikeHHOCTD AJIEKTPHYECKOTO MoJisl KoHAeHcaTopa £ = 10 kB/m.
[Ipu BBIIETE U3 KOHJEHCATOPA AIEKTPOH MOMaJaeT B MArHUTHOE T0JI€,
NEPIEHIUKYIIPHOE K dJIEKTPUUECKOMY MoJII0. MHAYKIMSI MAarHUTHOTO TOJIS
B= 10 mTn. Haiitu pamuyc R u mar h BUHTOBOM TpaeKTOPHH AJIEKTPOHA B
MarHMTHOM IIOJIE.



BAPHUAHT 10

1. Onpenenuth HaNPSHKEHHOCTD £ JIEKTPUYECKOTO I10JIsI, CO34aBaeMOI0
todyeuHbIM 3apsagoM Q = 10 HKn Ha paccrostaum r = 10 cm oT Hero.
JIMDIIEKTPUK MacJIo.

2. BpIUMCINTh MOTEHIMAIBHYIO SHEPIHIO CUCTEMBI IBYX TOUYEUYHBIX 3aps/10B
Qi =100 uKn u Q, = 10 uKn, Haxoasuwxcs Ha pacctosauu d = 10 cM apyr
OT JpyTa.

3. Kakas yckopsirorasi pa3HOCTh moTeHIuanoB U TpedyeTcs s Toro, 9To0b
coo0mmThL cCKOpocTh V=30 Mwm/c: 1) anekTpoHny; 2) NpoToHy?

4. Tlnockuil BO3ayLIHBIN KOHAEHCATOP 31eKTpoeMKocTho C = 1,11 HD
3apspkeH 210 pazHocty notenuuanoB U = 300 B. Ilocne oTkitouenus ot
MCTOYHHKA TOKA PACCTOSIHUE MEX/Y IJIACTUHAMH KOH/IEHCATOpa OBLIO
YBEIIMYEHO B IATH pa3. Onpenenuts: 1) pazHocTs noteHuuanoB Us Ha
00KJIaIKax KOHACHCATOPA MOCIE UX Pa3ABIKEHUS; 2) paboTy A BHEUTHHX CHII
10 pa3JBIKEHUIO TUIACTHH.

5. Konaencarops anexkrpoemkocTsiMu C; = 1 Mk®, Cy =2 Mxd, C3 = 3 Mmx®d
BKJIFOYEHBI B Lienb ¢ HanpspkeHueM U = 1,1 kB. Onpenenuts 3Hepruto
Ka)KJIOTO KOHJIEHCATOpa B cliydasix: 1) mocieqoBaTeIbHOTO X BKJIFOYCHUS; 2)
[IapAJUIEIBHOTO BKIOYCHHUS.

6. Cuna Toka B mpoBoHUKE conpotuBieHneM R = 100 Om paBHOMEpHO
HapacTaeT oT lg =0 10 Imax = 10 A B Teuenue Bpemenu t = 10 c. Kakoe
KOJIMYECTBO TEIUIOTH QQ BBIIEISIETCS] B 9TOM MTPOBOIHUKE 32 YKa3aHHBIN
IIPOMEXYTOK BPEMEHU?

7. ITo mpssMoMy OE€CKOHEYHO JITMHHOMY TIPOBOTHHUKY TeueT TOK cuioi | = 50
A, Onpenenuts MarHUTHYIO UHAYKLIHIO B B TOUKe, yIaJI€HHON Ha PacCTOSHUE
=35 cM OT IpPOBOJHUKA.

8. ITo AByM mapaiieibHBIM MPSIMBIM OPOBOTHUKAM JITHHON | = 1 M Kaxaplii
TEKyT TOKHM OJIMHAKOBOM CHJIbL. PaccTostHre d MEX 1y IPOBOIHHUKAMH PaBHO 1
cMm. [IpoBogHuKH B3aumozencTByoT ¢ cuioi F = 1 MH. Haiitu cuiy Toka | B
MIPOBOJHHUKAX.

9. 3apspkeHHas 4acTHIla BIETeNa MEePNeHANKYISIPHO TUHUSM HHIYKIIMU B
OJIHOPO/IHOE MarHWTHOE T0JIe, CO3/IaHHOE B cpene. B pesynbraTe
B3alMO/JIEICTBHS C BELIECTBOM YaCTHIIA, HAXOACH B MOJIE, OTEpsIa
MOJIOBUHY CBOEH MepBoHauainbHOU sHeprun. Bo ckonbko pa3 OyayT
OTJIMYAThCA PAJUYChl KPUBU3HBI R TpaekTopuu Havyaga ¥ KOHIA MyTH?

10.  Pamka miomaznsio S = 100 cm? comepxut N = 10° ButKOB MpoBOJIA
conpotuBieHreM Ry = 12 Om. K koHIIaM 0OMOTKH MOJKITIOUEHO BHEIIIHEE
conpotusieHue Ry =20 Om. Pamka paBHOMEpHO BpamaeTcs B OAHOPOJHOM

MarauTHoM none (B = 0,1 Tn) ¢ wacroToii n = § ¢t Onpenenuthb
MaKCUMaJIbHYIO MOIIHOCTH P,,x IEPEMEHHOT0 TOKa B LEMH.

11.  Ilporon, umeromuii ckopocts 300 km/c, COMIIKACTCS C HETIOABUKHON
a-yacTtuiei. OnpeneauT MUHUMaIbHOE paccTosiHUE Ryin, HA KOTOpOE
MIOJI0MAET NIPOTOH K 0-4acTULE. 3apsi/l 0-4aCTULbl PaBEH JIBYM 3JIEMEHTapHbBIM
MIOJIOKUTETILHBIM 3apsifiaM, a Maccy Mjee MOXKHO CUUTATh B YEThIPE pas3a
OoJbIIIel, YeM Macca My MPOTOHA.

12.  Tlo npsMoMy OECKOHEYHO JUTMHHOMY ITPOBOJIHUKY TE€UYET TOK CHIION | =
50 A. OnpenenuTb MAarHUTHYIO HHAYKIMIO B B TOUKE, y1aJE€HHON Ha
paccrosiHue I = 5 ¢cM OT MPOBOJHUKA.

13.  IInockuii KOHTYp, IUTOMAAb S KOTOPOTro paBHa 25 CM2, HAXOAUTCS B
OJIHOPOJIHOM MarHUTHOM noJje ¢ uaaykuueit B = 0,04 Tn. Onpenenuts
MarHuTHbIN NOTOK @, IPOHU3BIBAIOIIUN KOHTYP, €CJIH INIOCKOCTh €r0
cocraisieT yroi 3 = 30° ¢ TMHUAMU UHAYKIIUU.

14.  Pawmka u3 npoBoja conporusiaeHuem R = 0,01 Om paBHOMEpHO
BpalaeTcsi B OAHOPOJHOM MarHUTHOM noJie ¢ uuaykuen B = 0,05 Tia. Oce
BpAIllEHUs JIEKUT B IUIOCKOCTH PaMKU U MEPIEHAUKYIISIPHA TUHUIM
unaykuuu. [Tnomane S pamku pasaa 100 cM?. HaiiTi, Kakoe KOIH4ecTBO
anekTpruecTBa Q mMpoTeder yepes3 paMKy 3a BpeMs OBOPOTa €€ Ha yroj o =
30° ot oy = 60° mo ap = 90°.

15.  HampspkeHHOCTh MarHUTHOTO I10JIS TOPOK/IAa CO CTAIbHBIM
cepaeuHukoM Bospocna ot Hy =200 A/m no H, = 800 A/m. Onpenenuts, BO
CKOJIBKO pa3 U3MeHuIach 00beMHas INIOTHOCTh SHEPTUH ® MAarHUTHOTO MOJISL.

16.  MarHuTHBII OTOK CKBO3b coJjieHou T (0e3 cepaeunmnka) @ = 5 MxBO6.
HaiiTi MarHUTHBI MOMEHT p COJICHOUA, eciu ero auHa | = 25 cm.
17.  DnektpoH, ycKOpeHHBIN pa3HOCThIO MoTeHnnanos U = 3 kB, Bieraer B

MarHUTHOE TI0JIe coJieHom 1a o yriioMm o = 30° k ero ocu. Uucio ammep-
ButkoB cosrenonaa IN = 5000 A-B. Jlnuna conenounza | = 25 cm. Haiitu mar h
BUHTOBOH TPaeKTOPUH JICKTPOHA B MATHUTHOM TIOJIC.



